Temat ¢wiczenia: BADANIE TRANSFORMATORA JEDNOFAZOWEGO

1. Wyznaczanie przektadni transformatora

a) zmontowac uktad wedtug podanego schematu
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b) wyniki pomiarow zapisaé w tabeli
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2. Badanie stanu jalowego transformatora

a) zmontowac uktad wedtug podanego schematu
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b) wyniki pomiarow zapisaé w tabeli

U]_N =...V
Uso l1o APge = P COS Pg Q Iy Ire
dz Vv dz A dz W - var A A

c) wzory obliczeniowe

wspotczynnik mocy:
APg. Py

Upplyy  Uyplig

COS@g =

moc bierna pobierana:
Q= APre tg 9o~ Py tg o

prad magnesujgcy (sktadowa bierna pradu):
IH = |10 sin Po

prad strat w zelazie (sktadowa czynna pradu):
Ire = l10 COS @

Badanie stanu zwarcia transformatora
Przy prébie zwarcia pomiarowego jedno z uzwojen transformatora (np. uzwojenie wtdrne)
zwiera sie, zas do drugiego uzwojenia doprowadza sie napiecie. Napiecie, ktére w zasilanym
uzwojeniu wywotuje przeptyw pradu o wartosci rownej prgdowi znamionowemu, nazywa
sie napieciem zwarcia U,.

zmontowac¢ uktad wedtug podanego schematu

W Atr I, ir 3
Pa— : O
{2
e | o %
5 i SR | e e




b) wyniki pomiaréw zapisa¢ w tabeli
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¢) wzory obliczeniowe
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Badanie transformatora obcigzonego

Sprawnos¢ transformatora wyraza sie wzorem

w ktérym: P, — moc oddawana przez transformator do obcigzenia, P, — moc pobierana przez
transformator ze zrédta napiecia.
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6.

a) zmontowac uktad wedtug podanego schematu
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b) wyniki pomiardow zapisaé w tabeli

U]_N:...V U2N=...V |2N=...A

I, U, P1 P, n
dz A dz Vv dz w dz w -

W czasie pomiardéw nalezy utrzymywad statg wartos¢ napiecia pierwotnego, réwng wartosci
znamionowej tego napiecia.

Opracowanie éwiczenia

1) Wykresl charakterystyki 1l =f(U1g), Pre=f(U1g), Q = f(U1g), lre = f(U10), cos @p = f(U4o) dla stanu
jatowego transformatora i oméw ich przebiegi. Okre$l znamionowy prad stanu jatowego lqgy i
znamionowy wspétczynnik mocy cos @y.

2) Wykresl charakterystyki Iy, = f(Uy,), AP, = f(Uy,), cos @ = f(U;,) dla stanu zwarcia transformatora i
omowic ich przebieg. Okre$l napigcie zwarcia U, i wyraz je w procentach znamionowego
napigcia pierwotnego
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3) Wykresli¢ charakterystyki U, = f(l,) i n = f(I,) dla transformatora obcigzonego i omdw ich
przebieg.

Whioski

Zestawienie narzedzi i przyrzadéw pomiarowych




